

半塔岭上观景点田园风光

红色半塔牌坊

# 来安县半塔镇：不忘初心勇担当 踔厉奋发新征程

周华兵 高昌伟

在来安县半塔镇始终有着这样一群共产党人，时刻以坚定的理想信念、矢志拼搏的奋斗精神走好新时代的长征路。面对急难险重任务，半塔镇干部展现出了思想坚定、忠诚担当的政治品格，以上率下、深入一线的优良作风，敢于挑战、强力攻关的奋斗精神，尊重群众、党群联动的爱民情怀。

## 他们有思想坚定、忠诚担当的政治品格

理想信念是共产党人的“钙”，忠诚是共产党人第一位的政治品格，是融入血脉、融入灵魂的本质要求。要始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致，时刻保持清醒的政治头脑，做政治上的明白人。而担当是检验党员干部忠诚度、使命感和事业心的“试金石”。有多大担当才能干多大事业，尽多大责任才会有多大成就。



党建活动

2023年11月底，来安县变更调查耕地整改工作开始启动，2023年12月初，半塔镇整改任务数初步确定。“你们半塔镇一个月的时间要整改4000多亩，占全县任务的40%，就是把全县所有的乡镇党委书记、乡镇长和分管领导都调到半塔也完成不了这个任务。”任务明确后，面对全县上下质疑的态度、调侃的言语，在前所未有的压力面前，半塔镇负责同志激起了心中那股不服气的劲头，他们每天召开会议进行研判，深入一线调研。

2023年12月7日下午，半塔镇召开了变更调查耕地整改启动会，会上，传达了习近平总书记关于耕地保护重要讲话和指示批示精神，学习了上级有关文件精神，镇党委主要负责同志从“为什么要干”“要干什么”“该怎么干”等三个方面进行了详细部署。

“虽然这次变更调查耕地整治工作时间紧、任务重，但我作为一名支部书记，我要时刻与上级党组织保持一致，要带头完成上级下达的任务，我坚信在镇党委的坚强领导下，我们一定能够按时高质量完成任务。”罗庄村党总支书记陈刚说道。罗庄村作为全镇任务量最大的村，面对急难险重任务，“明知山有虎偏向虎山行”是每一个党员干部内心最真实的呐喊，实践证明，半塔镇的党员干部血管里流淌的还是那传承至今的红色血脉，在每一个重要的历史关头仍然是屹立在最前方的丰碑。他们始终以最忠诚的信念、最质朴的担当圆满完成每一件交给的任务，时刻牢记自己的使命责任。

## 他们有以上率下、深入一线的优良作风

习近平总书记指出，“我们党作为马克思主义执政党，不但要有强大的真理力量，而且要有强大的人格力量；真理力量集中体现为我们党的正确理论，人格力量集中体现为我们党的优良作风”。

而大力弘扬以上率下的优良作风，必须坚持从“关键少数”做起，一级抓一级，一级带一级，形成上行下效、狠抓落实的浓厚氛围。党的各级领导干部必须自觉发挥“头雁”作用，以身作则，以上率下，深入一线，为党员干部作出表率。变更调查耕地整改工作开展以来，镇党政主要负责同志逐村进行研究分析，制定“一村一策”工作方案，明确目标任务和推进举措，为该项工作顺利开展指明了方向。

“推进工作不能只在办公室听汇报，要深入基层，坚持问题在一线发现、矛盾在一线解决、工作在一线推动。”这是在推进会上，镇党政主要负责同志提出的要求。镇分管领导、包村干部、镇直有关部门负责同志，认真落实“四下基层”的要求，全身心扑在一线，山上、塘边、树林中处处可以看到镇干部的身影，他们用自己的实际行动向党员群众展示出了新时代党员的优良作风。

中心工作和重点工作的每一环节、为民办实事的每一现场都是一线；工作推进到哪里，哪里就是一线；问题发生在哪里，哪里就是一线；矛盾出现在哪里，哪里就是一线。在半塔镇时常会有群众“抱怨”，怎么在领导的办公室就是看不到领导，办公室的答复总是一句领导去村里了。而在村里，书记也是一直找不到那一位。

“他们太辛苦了，白天在地块推进整改、验收，中午一碗泡面就是午饭，晚上还要在办公室汇总数据、梳理存在的问题，每天晚上都要忙到凌晨时分，才肯稍作休息。”这是镇村干部对镇自规所同志的真实评价。早出晚归是常态，裤脚沾泥、脸庞黧黑、衣服染尘，每天拖着一身疲惫还在想着明天还有什么更高的效率，这就是半塔镇干部的作风。



半塔镇金塘村石塘组耕地整改现场作业图

## 他们有敢于挑战、强力攻关的奋斗精神

新时代是奋斗者的时代，面对新考验，更需要有舍我其谁、愈难愈奋的担当精神。党员干部必须有责任重于泰山的意识，敢于负责、勇于担当、善于作为，把全部身心都用在干事创业上。要用铁的肩膀扛起担负的责任和使命，创造出经得起实践、人民、历史检验的业绩。

“在各位领导共同努力下，截至昨晚我镇圆满完成了耕地流出整改任务，感谢各位领导的辛勤付出。”1月7日上午，镇分管领导在工作微信群里发出了这样一条信息。从2023年12月7日至2024年1月6日，全镇用了不到一个月的时间，比县级下达的任务完成时间提前4天，完成了所有人都认为不可能完成的任务，半塔的镇村干部再次展现出了敢于挑战、强力攻关的奋斗精神。



半塔镇白云村竹园组耕地找回现场作业

在这夹杂着寒霜和冰雪的20多个日夜，全体镇村干部放弃周末和节假日休息时间，深入一线现场推进，全镇召开推进会6次、调度会3次，强力推进工作顺利开展。镇自规所工作人员田晓波更是没有回家一次，天天坚守在一线；各村党总支书记吃在一线、干在一线，与群众沟通、与时间赛跑，到地块指挥工人施工，每天晚上研究解决问题的方案和第二天工作推进重点，罗庄村、何郢村、大余郢村、邢港村、小山村、马厂村、宝塔村、马头村、丁城村、高山村等村党总支书记更是不畏困难，安排机械和人员晚上照常施工，抢抓工作进度；其他村干部按照“分组包片”的原则，全身心投入自己负责片区，龙湖村、红旗村、白云村等村普通村干部，更是深入群众家做工作、到地块上督进度，体现了新时代干部的新担当、新作为。

征途漫漫，唯有奋斗。在人生的任何阶段，奋斗都是主旋律，党员干部需永远保持不畏艰险、锐意进取的拼搏韧劲。回顾党的百年历程，党员干部通过顽强斗争，团结拼搏，将一个个“难题”变成“奇迹”，让一个个“不可能”变成了“一定能”，取得举世瞩目的成就。这次攻坚克难的事

实再次证明，党员干部用实际行动践行了敢于挑战、强力攻关的奋斗精神，展现出了新时代老区人民的奋斗精神。而今，作为扎根于基层的共产党人，半塔镇全体党员干部将在以后的工作中保持“磨砾始得玉成”的奋斗精神，在大有可为的新征程中，不负时代、不负使命、不负人民，努力交出一份满分答卷。

## 他们有尊重群众、党群联动的爱民情怀

群众是时代的创造者，尊重群众，树牢以人民为中心的发展理念，群众才会支持、会拥护、会配合。每一名党员，任何时候任何情况都必须树立和践行正确的政绩观，全身心奉献社会和服务人民。



罗庄村书记高昌伟

变更调查耕地整改工作刚启动时，各村都遇到了群众不支持、不理解的现象。半塔的镇村干部遇到这种问题后，并没有气馁和放弃，他们是一户一户上门宣传政策、一家一家细心解说。各村结合实际，安排村干部、村民组长、老党员、老村干等人员到群众家中做思想工作，遇到一次又一次困难，大家就一个一个的解决困难，经过宣传和解释，得到了群众的大力支持。“我们就算不考虑自己，也不能让子孙吃不上饭，以前我们不理解，光想着自家的小利益，现在干部们一解释我们就懂了，不能刚吃了几天饱饭，就忘了当年饿肚子的日子，找回耕地是一件大好事，我们全力支持。”有的群众自行组织人员进行树木砍伐和土地复垦，有的群众帮助施工人员进行清理杂树，有的群众帮助村干部做其他群众的工作，有的群众更是免费将自己的田地让出来给施工车辆行驶等等。群众的支持，也为全镇顺利完成任务打下了坚实的基础。

事实再一次证明，只有尊重群众，才能更好地开展工作；只有发动群众，才能快速地推进工作。通过开展这项工作，更加坚定了全镇党员干部为民造福的信念，让大家深刻地意识到党员要时刻走在群众前面，从最困难的群众入手、从最严重的问题抓起、从最根本的利益出发，解决好人民群众最关心最直接的美好生活需求，切实把好事办实、把实事办好，办到群众的心坎上。

半塔镇田园风光